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COMUNICATO STAMPA

CULTURA – SETTIMO TORINESE (TO): i cinque poli culturali della città ricevono
il riconoscimento di qualità.

La Biblioteca Civica, l’Ecomuseo del Freidano, la Giardinera, la Suoneria e il Teatro Garybaldi presenteranno i risultati della certificazione internazionale HERITY con molte iniziative.
Il prossimo 18 novembre alle ore 18.00 con una cerimonia ufficiale nella sala del consiglio comunale di Settimo Torinese, si darà il via alla due giorni di celebrazioni per la certificazione HERITY del circuito culturale della città che, in occasione della fiera autunnale, vedrà coinvolta tutta la cittadinanza e non solo. Lo stesso pomeriggio si conosceranno i vincitori del concorso fotografico “5x5=5 cinque foto per cinque poli” promosso da HERITY e dalla Fondazione Esperienze di Cultura Metropolitana con lo scopo di produrre un calendario 2012 con la Biblioteca Civica, l’Ecomuseo del Freidano, la Giardinera, la Suoneria e il Teatro Garybaldi catturati dal punto di vista dei cittadini.
Realizzazione, consolidamento e sviluppo di un sistema culturale integrato territoriale è stato uno degli obiettivi del Comune di Settimo Torinese, portati avanti grazie alla Fondazione Esperienze di Cultura Metropolitana.
L'accordo di cooperazione fra HERITY, il Comune e la Fondazione, siglato nel 2007 per la Certificazione di Qualità della Gestione del Patrimonio Culturale ha sancito un nuovo passo avanti.
La valutazione del livello di organizzazione delle strutture del sistema, e la loro offerta di servizi sono state al centro di un progetto che oltre alla certificazione internazionale di qualità HERITY ha previsto momenti di formazione e riqualificazione orientati sulla base dei bisogni emersi dai risultati della certificazione.
I risultati ottenuti in seguito alla valutazione, rappresentati in una scala da 1 a 5, e validi per tre anni, saranno visibili su un “bersaglio”, il simbolo prescelto da HERITY, affisso all’ingresso: valore percepito, conservazione, comunicazione e servizi offerti sono i quattro settori considerati nella certificazione internazionale HERITY che si rivolge, nel mondo, a biblioteche, musei, archivi, monumenti (inclusi edifici religiosi) siti archeologici e luoghi di cultura, pubblici o privati, purché aperti ai visitatori.

Come per ogni certificazione realizzata dall’organizzazione internazionale, accanto all’opinione di esperti del settore del team di valutatori HERITY, sono stati chiamati a dare il loro punto di vista il gestore del luogo, altre parti interessate e il pubblico dei visitatori. 

La Provincia di Torino è una delle zone in Italia dove è maggiormente radicata la certificazione HERITY con 35 luoghi certificati ma Settimo Torinese è stata selezionata per essere tra le prime "Città di HERITY" per la volontà di esplorare nuove vie quali l'estensione concettuale della certificazione, l'avvio di buone pratiche basate sui principi dell'Organismo Internazionale HERITY, l'aggiornamento e la qualificazione del personale addetto con modalità innovative e all'avanguardia.
Saranno presenti rappresentanti del Comune di Settimo Torinese, della Fondazione ECM, degli sponsor tecnici che hanno collaborato attivamente per il concorso fotografico, rappresentanti dei gestori dei cinque poli e i responsabili di HERITY, oltre ad altre autorità. 
Cerimonie itineranti si terranno il 18 e il 19 novembre prossimi presso la Biblioteca Civica, l’Ecomuseo del Freidano, la Giardinera, la Suoneria e il Teatro Garybaldi, secondo il programma allegato.
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